
神华神东集团历年笔试真题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、如果一国货币汇率上升，即对外升值，一般会导致（　　）。

 A． 本国进口增加

 B． 本国旅游收入不变

 C． 本国出口增加

 D． 本国旅游收入增加

『正确答案』
A
『答案解析』
一国货币汇率上升，即对外升值，意味着同样数值的外币能兑换的本币数值减少了，同时也意味着和原来一样的本国商品价
格在外国市场上上涨，这样外国人对本国产品的购买力就会下降；该国进口的商品销售价格降低，国人购买力增加，从而造
成进口贸易增加而出口贸易减少的局面。因此A项正确。

2、古典诗词中蕴藏着丰富的科学知识。对此，下列表述错误的是：

 A．“墙角数枝梅，凌寒独自开。遥知不是雪，为有暗香来”说明花香分子在不断运动

 B．“千淘万漉虽辛苦，吹尽狂沙始到金”反映了金的化学性质具有稳定性

 C．“铁盂汤雪早，石炭煮茶迟”反映了石炭煮茶在火盆中不能充分燃烧且存在大量的热散失

 D．“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏”反映了竹子内部的化学物质迅速燃烧而爆炸

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查科技常识。

A项正确，一切物质的分子都在不停地运动，且是无规则的运动。诗人能够闻到梅花香，正是因为梅花花香中的分子在不断
地运动，进行扩散。

B项正确，“千淘万漉虽辛苦，吹尽狂沙始到金”是因为金单质化学性质稳定，在自然界以游离态存在，所以淘金淘到的是金单
质。

C项正确，“铁盂汤雪早，石炭煮茶迟”的意思是铁锅化雪快，煤炭煮茶慢。这是因为金属铁导热性好、传热快，而石炭在火盆
中不能充分燃烧且大量的热散失，造成利用率低下。

D项错误，“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏”中的“爆竹”指的是古人烧竹子时使竹子爆裂发出的响声，常用来驱鬼避邪，后
来演变成放鞭炮。若单单是竹子爆裂，则其爆炸并非是因为化学物质迅速燃烧所致。

本题为选非题，故正确答案为D。

（本题D选项存在争议，若将“爆竹”理解成是硝石、硫磺和木炭等填充在竹筒内制成的，则D选项也是正确的，因为其内部装
有化学物质，迅速燃烧后会爆炸）

3、下列几种情况的机关之间，根据工作需要往来公文，必须使用上行文或下行文的不包括（　　）。
 A． 国务院与各省、自治区、直辖市人民政府

 B． 省军区与各市、县公安局

 C． 国家经贸委与各省、自治区、直辖市经贸委

 D． 各省、自治区、直辖市教育厅（局）与国家教育部

『正确答案』
B
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『答案解析』
按照行文关系、文件去向，公文可分为上行文、平行文、下行文。上行文，指下级机关向所属上级机关的发文，如请示、报
告；下行文，指上级机关对所属下级机关的发文，如命令、指令等；平行文，指平行机关或不相隶属的机关之间的发文，主
要是函，也包括一些通知、通报、纪要。ACD三项正确，都存在上下级关系，可以进行上行文或下行文，B项错误，二者之间
不存在隶属关系，应该使用平行文。

4、刑法上的因果关系是指行为人的危害社会的行为与危害结果之间存在的（　　）。
 A． 表面联系

 B． 一般联系

 C． 引起与被引起的关系

 D． 普遍联系

『正确答案』
C
『答案解析』
原因是指引起一定现象的现象，结果是指由于原因的作用而引起的现象。在刑法中，原因是指人的危害社会的行为，结果是
指危害结果。即两者之间是引起与被引起的关系。

5、下列关于金融产品的说法正确的是：

 A．金融产品价格波动属于信用风险

 B．在开放基金中风险最低的是混合型基金

 C．存款保险制度的保障范围不包括银行自营的理财产品

 D．金融产品的风险由大到小排序：金融债券＞股票＞储蓄产品

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查经济常识。

A项错误，信用风险又称违约风险，是指借款人、证券发行人或交易对方因种种原因，不愿或无力履行合同条件而构成违
约，致使银行、投资者或交易对方遭受损失的可能性。因此，金融产品价格波动不属于信用风险。

B项错误，人们将开放式基金分为四种基本类型：股票型基金、混合型基金、债券型基金、货币型基金。混合型基金指同时投
资于股票、债券和货币市场等工具，没有明确投资方向的基金。而货币型基金主要投资于货币市场的基金，相对来说，它的
风险是最低的。

C项正确，存款保险主要保障的是储蓄存款，如果存款保险成员机构发生经营危机，或者面临破产倒闭，那么存款保险就可以
为该成员机构提供财务方面的救助，或者直接向存款人支付部分或全部的存款，从而保障存款人的相关权益。但是银行自营
的理财产品并不属于储蓄存款，因此是不属于存款保险制度的保障范围之内的。

D项错误，金融债券是由银行和非银行金融机构发行的债券。从收益方面看，债券在购买之前，利率已定，到期就可以获得
固定利息，而不用管发行债券的公司经营获利与否；股票一般在购买之前不定股息率，股息收入随股份公司的盈利情况变动
而变动，盈利多就多得，盈利少就少得，无盈利不得。从本金方面看，债券到期可回收本金，也就是说连本带利都能得到，
如同放债一样；股票则无到期之说。股票本金一旦交给公司，就不能再收回，只要公司存在，就永远归公司支配。公司一旦
破产，还要看公司剩余资产清盘状况，那时甚至连本金都会蚀尽，所以债券的风险性小于股票。储蓄产品是指银行推出的存
钱产品，风险是最低的。因此，风险由大到小排序：股票＞金融债券＞储蓄产品。

故正确答案为C。

6、“一带一路”倡议提出6年来，已成为世界上规模最大的合作和发展平台，目前已有123个国家和29个国际组织签署了共建“一带一路”合作文
件，“七国集团”成员国意大利表态参与“一带一路”建设。通过合作，东非有了第一条高速公路，马尔代夫有了第一座跨海大桥，肯尼亚的世纪工
程蒙内铁路建成通车······大量事实证明，参与“一带一路”合作，加快了相关各国和地区发展进程，改善了沿线民生需求，开辟了互利共赢的前
景。

从哲学角度看，这彰显出：

 A．相互联系必然促进事物运动发展

 B．事物多样性决定了联系的多样性

 C．整个世界是相互联系的统一整体

 D．发展有前进性、上升性和永恒性
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